

【教研信息】烟台市福山区东华小学 2022-2023 年教学研究活动及成果

时间：2022.9.15

参加人员：全体数学老师

缺席人员及原因：无

教学研究活动主题：如何让 新教师快速成长

中心发言人：刘珊珊

一、活动讨论

1. 新教师如何备教材、备学生？
2. 新教师如何深刻领会教学大纲的要求？
3. 推门听课对新教师的促进作用

二、活动总结

新教师是学校的“新生”力量，关系学校的未来发展。东华小学为提升新进数学教师学科素养、业务能力和专业技能，依照学校教学工作计划，业务校长林玉兰、教务主任吕晓杰带领教务干事、数学骨干团队，在开学初开启了新教师的“推门听课周”活动。

几位老师用自己良好的精神面貌、满怀自信的课堂表现，循循善诱的教学方式，落落大方的教学姿态，呈现了自己的课堂。

钟丽和李晓娜两位老师教学基本功十分扎实，能良好地关注学生的需求，注重与学生交流，善于鼓励学生，激发他们学习的兴趣。

黄钦老师和唐荣清老师的数学课堂井然有序，准备充分，学生积极互动，踊跃发言，形成小组合作的良好氛围。

慕弘、樊秋延两位老师积极组织课堂，灵活运用多媒体课件，用多种评价激励学生学习兴趣，课堂上学生认真听讲积极发言。

本次“推门听课周”活动，可以感受到各新进教师在新教育岗位的认真态度。备课认真细致，课前准备工作充分，课堂上气氛活跃，学生参与度高，教学效果良好。课后，听课教师们与执教者面对面的交流和研讨，结合课堂教学薄弱环节

进行点评。首先听课教师对授课教师认真备课、虚心学习的态度给予了充分肯定，然后针对课堂中细节的不足和缺失，细致分析并提供应对措施，最后老师们从细微处入手，着重在教学内容的确定，教学目标、重难点的落实以及教师的评价语等方面对新教师进行指导，将学科特色的理念融入个人的理解，毫不保留地呈现给新教师，指导新教师进行更为合理的课堂设计，力争帮新教师在教学实践中打造和谐、高效、优质的课堂。

课堂是学校教学的生命线，东华小学高度重视青年教师培养工作。我校开展的“推门听课周”活动，促进了年轻教师对教材的处理和驾驭能力，推进了教学水平的提高；既有助于年轻教师迅速成长与提高，又有利于学校教学研究浓郁氛围的形成。今后，随机推门听课活动将作为提高教学质量的主要举措和推进我校教研活动内容之一长期坚持。

小荷初露，破茧成蝶，需要一个锤炼的过程。成长之路永无止境，未来，新教师们将蓄力成长，继续助力东华小学教师队伍的素养提升，全面提高教育教学质量，助推学校又快又好发展！

三、活动成果

通过推门听课，新教师的能力得到发展，能力得到提高。





